

Мы продолжаем публикацию очерков о наших земляках – участниках Парада Победы на Красной площади в г. Москва 24 июня 1945 года. В том шествии участвовало около 35 тысяч человек. Среди них 187 куйбышевцев, которых представляли и наши земляки, герои Шенталинского района. Это Герой Советского Союза, уроженец с. Крепость Кондурча Бочкарев Петр Васильевич, шенталинцы Страхов Николай Сергеевич и Биляров Иван Петрович, а также тимяшевцы Никитина (Афанасьева) Марфа Герасимовна и Кудашев Ефим Архипович. Сегодня, к сожалению, никого из участников легендарного Парада не осталось в живых.□



**Иван Петрович Биляров** – уроженец села Новая Шентала. Ему пришлось служить 7 долгих лет и поучаствовать в двух военных парадах в г. Москва.

В 1939 году Иван Петрович был призван в Красную Армию в кавалерийский полк, где был стрелком. 7 ноября 1941 года принял участие в военном параде на Красной площади в Москве. Сразу после этого попал на фронт, получил звание младшего сержанта. На войне был снайпером-наводчиком и командиром 76-го минометного артиллерийского орудия. Участвовал в боях под Москвой и Сталинградом. Войну прошел до земель Восточной Пруссии.

Награжден орденом Великой Отечественной войны 2 степени, медалями «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Будапешта». Домой вернулся в 1946 году.

В послевоенное время Иван Петрович проживал в хуторе Рыжевом. И трудился во благо лесного хозяйства в Тархановском лесопункте.

Последние годы своей жизни И.П. Биляров провел в Старой Шентале.

Связист 212-го стрелкового полка 49-й стрелковой дивизии 1 Белорусского фронта Николай Сергеевич Страхов в том легендарном Параде Победы стоял вторым на фланге у Мавзолея Ленина. Позванивали на груди старшего сержанта боевые награды: орден Славы 3 степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За освобождение Варшавы», «За оборону Москвы».